
  סת המרחבדהנ

A L P.   נתון מישור  וישר  החותך אותו בנקודה

  הגדרה

AP L.  הנקודה של הישר" עקב"- נקראת ה  המישור  על 

 הגדרה

1: לכל הישרים מאתך  אם הואPלמישור  צבני Lישר  2 3, , ,...  

A P .(  והעוברים דרך עקבו  ) נקודת החיתוך  הנמצאים במישור 

  

   משפט

P L ישרה צב למישור ני אם 

  .הוא מאונך לשני ישרים במישור העוברים דרך עקבו

  הגדרה

 ישר החותך מישור ואינו מאונך

.למישורמשופע למישור זה נקרא 

L B  ניקח את נקודה  הנמצאת על המשופע

P.   ונוריד ממנה אנך למישור

P C.   הנקודה  היא עקב האנך במישור

P A.   הנקודה  היא עקב המשופע במישור

גדרהה

AC הקטע    המחבר את עקב האנך

  נקרא בשם , עם עקב המשופע

P L.   המשופע היטל על המישור 

  הגדרה

  המשופע ובין היטלו  הזווית שבין הישר

  .מישורלישר המשופע הזווית בין נקראת 

  

  

  "שלושת האנכים" משפט

  .נתון ישר העובר במישור דרך עקבו של משופע

פעמשו אם הישר מאונך להיטלו של ה

  ,אז הוא מאונך גם למשופע עצמו

ונךאם הישר מאונך למשופע אז הוא מא:  ולהיפך 

  . להיטלו של משופע זה

  

  

Q Pשני מישורים לא מקביליםנתונים        - ו  :

C MNנבחר נקודה כלשהי  .  על כים בישר הנחת

Q MN P MN MN.   שרהי - ונעלה ממנה אנך ל  במישור  -ונעלה אנך ל ,  במישור  
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הגדרה

  ,זווית שבין שני האנכים הללוה

βומנת מס(  .הזווית בין המישורים נקראת היא )  בציור

  

  הגדרה

A  , B,C,...

A , B ,C ,...

נתון מצולע שקודקודיו הם 

P .דרך צלעות המצולע מעלים מישורים הנמצא במישור 

P .את המשטח המתקבל חותכים המאונכים למישור 

P Q  צולעמ ומתקבל  מישור י על יד המקביל למישור 

′ ′ םהחופף למצולע הנתון וקודקודיו ה ′

A , B ,C ,...′ ′ ′

AA , BB ,CC ,...

  

A

B C

D

E
F

A′

B′ C′

D′

E′
F′

.מנסרה ישרההגוף  המתקבל נקרא 

   שני המצולעים-  בסיסי המנסרה

A, B,C,...ו החופפים זה לוה והנמצאים-

Q P נקראים בסיסי המנסרה, המקבילים זה לזה. - ו במישורים 

. המישורים הצדדיים של המנסרה נקראים פאות המנסרה-  נסרהמפאות ה

.םניפאות מנסרה ישרה הם מלב

′ ′ם האנכי- מקצועות צדדיים ′

A, B,C,...

. נקראים מקצועות צדדיים

  .יסס צלעות הבסיסים נקראות מקצועות ב- מקצועות בסיס

.רה נקרא גובה המנסרהנס אנך למישורי הבסיסים של המ-  סרהנמגובה ה

.ה ישרה הגובה שווה למקצוע צדדירבמנס

כום שטחיהןס.  כל פאות המנסרה ביחד נקראות מעטפת המנסרה-מעטפת המנסרה

A B

C
D

A′

D′

B′

C′ .נקרא שטח המעטפת

סכום שטחיהם.  המעטפת ושני הבסיסים ביחד נקראים פני המנסרה- נסרהמפני ה

.פניםנקרא שטח ה

. המנסרה בגובה המנסרהס נפח המנסרה שווה למכפלת שטח בסי- נפח המנסרה

 לקטע המחבר שני קודקודים של המנסרה שאינם נמצאים על-  אלכסון מנסרה

  .אלכסון כזה נקרא גם אלכסון גוף. פאה אחת קוראים אלכסון מנסרה

נסרה אם בסיס המנסרה הוא מצולע משוכלל היא נקראת מ- מנסרה משוכללת

  .במנסרה ישרה ומשוכללת הפאות הצדדיות הן מלבנים חופפים. משוכללת

.המנסרה נקראת תיבה ניםב אם בסיסי המנסרה הישרה הם מל- תיבה

A

B C

D

E
F

S

  . תיבה שכל מקצועותיה שווים זה לזה נקראת קוביה-  קוביה

קודקודיו ש,  נתון מצולע-פירמידה  

P S P. א במישור צהנמ  ונקודה הנמצאת מחוץ למישור 

Sצולעמ עם כל אחד מקודקודי ה מחברים את 

Sודרך כל אחת מצלעות המצולע . ומעבירים מישורים דרך 

  .פירמידההגוף המתקבל נקרא 
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Sהנקודה -  ראש הפירמידה  . נקראת ראש הפירמידה 

 

Pהמצולע שנמצא במישור -  בסיס הפירמידה  . נקרא בסיס הפירמידה 

 

SBC SAB, ...נקראים פאות הפירמידה'  וכו.   ,  המשולשים -  ת הפירמידהפאו

 

SC SB SA,...נקראים מקצועות צדדיים'  וכו.   ,  ,  הקטעים - מקצועות צדדיים

 
  .סיס נקראות מקצועות הבסיסב צלעות מצולע ה-  מקצועות הבסיס

 
 האנך היורד מראש הפירמידה למישור בסיס הפירמידה נקרא-  גובה הפירמידה

.גובה הפירמידה

. כל פאות הפירמידה ביחד נקראות מעטפת הפירמידה- מעטפת הפירמידה

  .סכום שטחיהן נקרא שטח המעטפת

 
 המקצועות הצדדיים שווים זה לזה הפירמידה נקראתכל אם -  פירמידה ישרה

. פירמידה ישרה

.צולע הבסיסמ המעגל החוסם את זר דרך מרכבבפירמידה ישרה הגובה עו

  .דה ישרה כל הזויות בין המקצועות הצדדיים לבסיס שוות זו לזובפירמי

 
סים הפירמידה הוא מצולע משוכלל הפירמידה נקראתב אם - פירמידה משוכללת

  .פירמידה משוכללת

 
  .בפירמידה ישרה ומשוכללת כל הזויות בין הפאות הצדדיות לבסיס שוות זו לזו

 משולשתפירמידה            פירמידה מרובעת
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